
REFERAT AF KONSTITUERINGSMØDET I STRIB LOKALUDVALG 

ONSDAG, D. 9. APRIL 2014 kl. 19:00 til 21:00 PÅ STRIB BIBLIOTEK 

 

Tilstede: Mogens Kjersgaard Hansen (MKH), Arne Grabow Johansen (AGJ) og Vivian Nedergaard T. 
Brodthagen (VNB) 

Fraværende med afbud: Jørgen Schelde (JS), Ninna Hellesøe Lindskov (NHL), Karin Riishede (KR) og Lars 
Kaatmann (LK). 

 

DAGSORDEN: 

1. Konstituering 
2. Ideer til Strib Lokaludvalgs kommende arbejde 

ad 1): Efter en forudgående forespørgsel hos øvrige medlemmer af udvalget blev konstitueringen som 
følger: 

Formand: Mogens Kjersgaard Hansen  

Næstformand: Arne Grabow Johansen 

Kasserer: Jørgen Schelde 

Sekretær: Vivian Nedergaard T. Brodthagen. 

 

ad 2): Vi enedes om, at lokaludvalget så hurtigt som muligt skal udarbejde en egentlig udviklingsplan med 
en klar prioritering af de opgaver, vi vælger, og en fordeling af disse opgaver på de enkelte 
udvalgsmedlemmer (hvem gør hvad inden for hvilken tidsramme osv.?).  

Denne udviklingsplan skal være parat til det årlige dialogmøde mellem lokaludvalg, LAG, byråd og 
forvaltningerne tirsdag, d. 20. maj fra kl. 19:00 til ca. 22:00 i Gelsted forsamlingshus, idet Middelfart 
Kommune foreslår, at hovedemnet på dialogmødet netop bliver lokalsamfundenes udviklingsplaner med 
hovedvægt på udviklingsplanernes indsatsområde. 

AGJ og VNB tilmeldte sig dette dialogmøde, men tilmeldingslisten er åben for flere af Strib Lokaludvalgs 
medlemmer!  

NB: Den endelige tilmeldingsliste skal – sammen med vores evt. punkter til Dagsorden – sendes til vores 
konsulent, Sabine Christensen, (Middelfart Kommunes Fundraising- og udviklingskonsulent) senest 
mandag, d. 7. maj 2014 (inden kl. 9:00 for forslagenes vedkommende). Punktet skal derfor sættes på vores 
egen dagsorden for førstkommende møde! 



Følgende ideer/opgaver for Strib lokaludvalg blev dernæst drøftet: 

1. Nabohjælp. Som I vil vide, har MKH allerede i dag, d. 10. april 2014 kommunikeret videre til Sabine 
Christensen, at vi tilsluttede os hendes forslag om et samarbejde omkring nabohjælp og gerne i 
samarbejde med Middelfart Politi, som vil blive inviteret med til vores næste møde. 

 

2. Lokaludvalgets hjemmeside har første prioritet (AGJ). Det er fint, at vi har fået etableret en 
hjemmeside, men vi har brug for at tilkoble en ad hoc person på et ad hoc møde for udvalget, hvor 
vi alle teknisk set bliver sat i stand til at bidrage til og vedligeholde hjemmesiden. Det er ikke kun en 
opgave for formanden. Vores hjemmeside skal f.eks. både være vores samlingspunkt indadtil og 
ansigt udadtil. Desuden kan hjemmesiden bruges til mange forskellige former for kommunikation 
med lokalsamfundet, herunder kontakt til tilflyttere og turister. Den indgår endvidere i et netværk af 
lokale hjemmesider.  
 
AGJ har materiale fra InfoLand.dk ang. hjemmesiden, og han nævnte en IT-konsulent ved navn 
Thomas (?) fra LAG, som vil kunne hjælpe os. På næste møde skal vi afklare, om nogen i Strib 
Lokaludvalg vil være hovedansvarlig for hjemmesiden, og hvornår dette ad hoc møde kan finde 
sted. 
 

3. Bedre kontakt til vore tilflyttere. På Årsmødet i Strib Lokaludvalg d. 19. marts 2014 var der 
tilslutning til også dette forslag fra Sabine Christensen. Dette punkt vil vi gerne arbejde videre med, 
og vi talte om, at Middelfart Kommune pr. 1. april 2014 har ansat en ny bosætningskonsulent, Anne 
Marie Klausen. Da hendes opgaver bl.a. bliver at tiltrække tilflyttere til kommunen, stå for 
bosætningskampagner samt være indgang og bindeled mellem virksomheder, kommunen og 
tilflyttere vil det være relevant at samarbejde med hende. 

 

4. Lokalhistorisk arkiv for Strib-Røjleskov sogn. Emnet har høj prioritet for lokaludvalget, og flere 
havde gjort sig overvejelser om, hvorledes man ville kunne bidrage til at skaffe midler til forbedrede 
forhold for arkivet. Det blev på mødet oplyst, at selve placeringen af arkivet nu synes løst, idet 
arkivet kan flytte ind i Stribklubbens lokaler på Sofiendalvej 112. Nærmere oplysninger om de 
konkrete flytteplaner afventer. 
 

5. En forskønnelse og bedre udnyttelse af Stribs strandarealer. Det er vigtigt, at vi i denne 
sammenhæng får formuleret en projektansøgning til Fionia Fonden inden ansøgningsfristen d. 29. 
april 2014. Fonden støtter nemlig, som bekendt: Sport og events, erhvervsudvikling og forskning, 
kunst og kultur, sociale aktiviteter og miljø. Almengørende og almennyttige formål, men ikke 
opgaver, der naturligt hører ind under det offentlige. Her kunne vores projekt fint passe ind. 
Vi fik dog ikke besluttet, hvem, der skal skrive en sådan ansøgning? Hvem gør det? 
 
Overordnet set vil vi gerne indgå i et samarbejde med Danmarks Naturfredningsforening om 
strandene. MKH har også i dag sendt et svar til Lone Ryttersgaard fra DN om vores positive 



indstilling til et samarbejde mellem dem og Strib Lokaludvalg. Som I har kunnet læse af dette svar, 
har vi dog ikke ressourcer til at deltage i dette års strandrensning d. 27. april. Birthe Mortensen fra 
Stribbugtens Grundejerforening har skrevet til VNB, at Stribbugtens Grundejerforening hvert år 
foretager en oprydning af stranden inden for deres område, hvorved vores aktivitet på dette punkt 
muligvis er overflødig. 
Vi talte foreløbigt om tre områder: 

• Strandområdet langs Strandvejen. Generelt er vi enige om, at dette område ikke er udviklet 
optimalt. Det virker tomt og forblæst. Man kan fx tænke sig beplantning med en lav 
vegetation, som både kan give læ til fugle og mennesker, herunder badende, – uden at 
fratage beboerne langs kysten deres havudsigt. Her er et samarbejde med Stribbugtens 
Grundejerforening væsentligt. 

• Området omkring Strib Ro- og Kajakklub (SRK). På et medlemsmøde i klubhuset i SRK 
torsdag, d. 27. marts 2014 forhørte VNB sig om klubbens ønsker for området. Klubben 
ønsker sig først og fremmest bedre toiletfaciliteter, da den kun råder over et primitivt 
”lokum”, som også benyttes af dagplejemødrene med deres børn. Børge Bargmann fra SRK 
var  tilfældigt tilstede i Strib Bibliotek under vores møde onsdag, d. 9. april 2014. Med ham 
drøftede vi muligheden af, at en sådan toiletbygning også skulle rumme omklædningsrum 
for herrer og damer samt et handicaptoilet. SRK kan forestille sig en ny, lav bygning på 50 
m2. De nærmeste toiletter befinder sig hhv. i Brugsen og i Sejlklubbens klubhus, hvor der 
oftest er låst.  På stedet er der kun en septiktank, som tømmes en til to gange om året. Det 
ville derfor være en miljømæssig rigtig løsning at etablere vakuumtoiletter i en evt. 
toiletbygning, hvor vandforbruget jo er minimalt. 
 
Rigtig mange Stribboere går og løber langs stranden ved Strandvejen, men meget få slår sig 
ned og nyder området, fordi det ganske enkelt ikke er indbydende nok hertil. Det er synd og 
skam, at dette område ligger så uudnyttet hen.  
Her har vi et oplagt emne for en ansøgning til Fionia Fonden. 
Desuden skal vi huske på, at Sabine Christensen kan hjælpe os med fundraising. 

• Det grønne areal for foden af Røjle Klint. Også her færdes mange mennesker. De kan stille 
deres bil på parkeringspladsen oppe ved Klinten, men gangstierne ned til stranden er i en 
temmelig elendig tilstand, og næsten umulige at passere for gangbesværede. Vi vil gerne, at 
både disse stier og det grønne areal ved stranden optimeres. Der mangler fx bænke og 
borde, hvor man kan hygge sig og nyde udsigten, gerne omkranset af en læ givende 
vegetation.  

• ”Markvandring” og samarbejde med Middelfart Kommunes Naturvejleder Lars Johansen. 
For at opnå et klart billede af forholdene på de nævnte strande foreslog MKH en fælles 
besigtigelse eller ”markvandring” på et af vore kommende møder. Det vil i hele denne 
sammenhæng være ideelt at inddrage Middelfart Kommunes nye naturvejleder Lars Johansen, 
som kan være vores sparringspartner og kontaktperson i kommunen ang. naturformidling 
og borgerinddragelse.  

6. Andre naturområder. Samarbejdet med Lars Johansen vil også være relevant ang. udviklingen af 
andre frilufts- naturaktiviteter i og omkring Lillebælt. Det er netop Lars Johansens håb at få kontakt 
med de lokale borgere igennem lokaludvalgene.  Han ønsker desuden at danne et netværk af lokale, 



frivillige naturformidlere, som kan fortælle om den lokale natur og således skabe en større naturglæde. 
Lars Johansen kommer, som bekendt, gerne ud til os, og han vil gerne hjælpe os i alle projekternes 
faser fra idé til virkelighed. Af Lars Johansens brev til Lokaludvalgene i Middelfart Kommune 
fremgår det, at kommunen har afsat en pose penge til at støtte udviklingen af nye naturprojekter. 
Ansøgningsfristen er også her april. Hvad gør vi? 
Andre relevante naturområder er fx:  

• Røjle Mose, hvor allerede AGJ har erfaringer med Nattergaleture. Røjle Mose kunne også 
gøres meget mere tilgængelig for publikum. 

• Stien op over den fredede bakke ved Rudbækshøj. Det er et smukt område, som kun 
betrædes af får med små lam. Et dejligt syn, men Stribboere kunne uden at forstyrre naturen 
vandre forbi og ind i skoven, - måske til glæde for de ældre på Rudbækshøj. 

Naturligvis vil der være mange flere, gode muligheder, som de øvrige medlemmer af Strib 
Lokaludvalg og Stribboere har tænkt på. 

7. ”Regnhaver”. På længere sigt vil det også være ønskeligt at få et projekt ”Regnhaver” i Strib i lighed 
med det flotte og gavnlige projekt, som Middelfart Kommune har fået gennemført i Middelfart. 
Dengang fik hver enkelt involveret beboer – så vidt vides – kr. 24.000, - for at blive koblet af 
kloakeringen og i stedet lede regnvandet ud i ”regnhaverne” med vandløb og opsamling af 
regnvandet til vanding mm. En stor fordel for miljøet og for de kloakker, der om føje år spås store 
vanskeligheder med de øgede regnmængder. VNB (med ægtefælle) vil gerne stille deres skrånende 
have på Møllebakken til rådighed for et sådant projekt. Men i Strib findes der mange skrånende 
haver, hvor projektet kunne iværksættes. 

8. Andre vigtige ting:  
• fodgængerovergang over Strib Landevej til Brugsen. Mange mennesker, heriblandt cyklende 

børn og ældre beboere, må ofte stå længe og vente, før de kan komme over vejen til Brugsen. 
Det er farligt og uforsvarligt (AGJ) 

• Rutebilens holdeplads ved Rudbækshøj på Rudbæksmøllevej. Flere har udtrykt over for 
AGJ, at den ikke er særlig vel placeret i forhold til de ældre. 

• Bytorvet på Norden Bro, jf. Handelsstandsforeningens vision. Der mangler et bytorv i Strib, 
og det kunne være en spændende mulighed her. 

• Et lille torv ved Brugsen, Middelfart Sparekasse, Fakta og VVS-bygningen, hvor der nu også 
er damefrisør og skrædderi. 

Der er flere ideer på bedding, men de må vente til næste møde og videre frem. Grundlæggende 
var vi enige i, at ét gennemført indsatsområde naturligvis er langt bedre end mange ideer, men i 
en prioriteret udviklingsplan kan vi sammen indarbejde de forslag, som vi enes om, både (nogle 
af) de nævnte og dem, som Lokaludvalgets øvrige medlemmer ønsker. 

Referent: VNB d. 10. april 2014 

 

 



 

 

 
 

 

 
 
 
  
 

 


